1. [2 puntos] Representa graficamente la siguiente funcion definida por trozos.

X*+2x si x<-1

f(x)=<2x-1 si -1<x<2
X+1
x-1

Escribe el o los puntos en los que la funcidn anterior no es continua.

X>2

2. [5 puntos; 1 punto por apartado] Calcula los siguientes limites:

. Bx?—4x3 +2x
a) |Im2—

x>0 —X° 4+ 3X+21
b) lim—2X=2

-1 x3 —2x% + X

2
c) lim bx —2X
x—>+0| 3x—1
d) |im(i-§ij
3 Xx—=3 X" —3X

e) lim (\/SXZ —1—2x)

X—>+00

Nota. En el calculo de todos y cada uno de los limites anteriores debes hacer algiin paso o explicacidn, por breve
gue sea, que conduzca a la solucién.

2
X —2X
3. Dada la siguiente funcién f (x)=—5—-:

X* =1
a) [1,5 puntos] Calcula las asintotas verticales, horizontales y oblicuas.

b) [1 punto] Hallar los puntos de corte con los ejes.

c) [0,5 puntos] Realizar una representacién grafica aproximada de la funcién. Para ello debes representar
previamente las asintotas y los puntos de corte con los ejes hallados en los apartados b) y c).
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Soluciones

1. Representacion grafica:

—4

La funcién no es continua en el punto X=-1.

2. Calculo de limites.

B4 +2x . —ad [ —(-) +
lim ——— = lim =—00

a) 2 - 2
xo—e —X°+3X+21  xo— —X

b) IimL:P}:"m Z(X‘l):"m 2 :F}:{—oo si x—>1

-1 x3 —2%% + X 0 x—1 X(X—l)z x—1 X(X—l) 0 +0 si Xx—>1"
[ 6x _6x*-2x(3x-1) . 6X*—6x+2X . 2X 2
c) lim —2x |=lim = lim = lim =—
x—>+0| 3x—1 X—>+o0 3x-1 X—>+00 3x-1 x>+03x -1 3

d) |im(i— x+9 j:[oo—oo]=|im O _ X9 | jjm&X=X-9_
>3 x—3  x*—3x 3 x=3 x(x-=3)) *3 x(x-3)

_lim 5Xx—9 _{6}_ —0 Si X—>3
o2 -3x [0] |40 si x> 3

e (Vax —1—2x](V3x ~1+2x) 3¢ 14y
) lim (V3x" ~1-2x) =[0—5] = lim = lim -
i e e Bt M oL 2x

—X

2 —
- Iim—_{ }_oo
3P -1+2x L+
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X*—2X
x> -1

a) Asintotas verticales: X° —1=0=x=1; x=-1

3. Dada la siguiente funcién f (x)=

x2—2x |40 si x—>-1

) . X2=2x |+t si x—>1 [x=-1 ) _
lim lim——= ; son asintotas verticales.

o1 x2-1 | si x—>-1" 1 xX*-1 |- si x—>1" |x=1
, . L XP—2X , .
Asintotas horizontales: lim ———=1. Entonces Yy =1 es una asintota horizontal.

X—>to0 X2 -1

Asintotas oblicuas: como hay una asintota horizontal no puede haber asintotas oblicuas.

b) Puntos de corte con los ejes.

2
X° —2X =
Con el eje X : hacemos Yy =0. Entonces 2—1=0:> X*—2x=0= X(X—2)=0:>{ 5 Por tanto
X* — X =
los puntos de corte con el eje X son (0,0) y (2,0).
] 0°-2.0 0 .
Con el eje Y : hacemos X=0. Entonces Yy = W = —1 =0. Portanto, el punto de corte coneleje Y es

(O, 0) , que ya lo habiamos obtenido antes.

c) Representacion grafica de la funcion.
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